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MODERN FiZiGiN KAVRAMLARI DERSi ODEV SETi 4

Bohr atom modeline gore L = nh kuantumlanma kosulunu kullanarak Hidrojen

. . me* - .. ..
atomu igin E,, = ~ onznt oldugunu gosteriniz.
2
Kat1 donecin klasik enerjisi E = g—l dir. Burada L acisal momentum ve I eylemsizlik

momentidir. Bohr kuantumlanma kosulunu kullanarak kat1 dénecin enerji seviyelerini
bulunuz. n; seviyesinden n, ye gecis frekansi i¢in bir ifade tiiretiniz.

Frank-Herz deneyinin dnemini agiklayimiz.

Atom spekturumlar1 hakkinda bilgi veriniz. Yayinlama ve sogurma spekturumu ne
demektir?

Hidrojen atomunda a) elektronun yoriinge hizini b) bu hiza karsilik gelen frekansi ve
bunun elektromanyetik spekturumun hangi bolgesine diistligiinii hesaplayaniz? (C: 2.2
x 10° m/s, 1.7x10"® Hz, 20 nm mor 6tesi bélgede)

Hidrojen atomunda n = 2 durumu igin yarigap1 hesaplaymiz? (C:2,12.10"° m)

Y(x,t) = Acos(kx — wt) fonksiyonunun zamandan bagimsiz Schrodinger dalga
denklemini saglamadigini1 gosteriniz.

Kinetik enerji ve momentum operatorlerini yaziniz.

a) d/dx(2x?sin(3x*) +5) b) f12(3x2 + 1) dx ifadelerini hesaplayiniz.

. . a? o . .
e™ ve sin(nx) fonksiyonu —— operatoriinin 6z foksiyonu mudur? Burada n bir tam

sayidir.
Asagidaki fonksiyonlardan hangileri d/dx operatdriiniin 6z foksiyonudur.

a) x2b)e 34" ¢)37 d)e* e)sinax f) cos4x + i sin4x

dz
[x, p] komitasyonunu if oldugunu gosteriniz.

Tek ¢ift fonksiyon kavramini (Simetrik aralikta ¢ift fonksiyonlarin integrali sifirdir)
kullanarak asagidaki ifadelerden sifir olanlari belirleyiniz.

a)fon sinf cos @ df b) )f_nn sin @ cos 6 d6 C)f_l1 x cosx dx d)f_aa cos y (siny)?dy

a)[z3,i] komitasyon bagintisini hesaplaymniz. (C: —3z2)

T . 2 d .
e) J, sin® x—sinx dx
Y = Assin (nL—n x) fonksiyonunu 0 < x < L araliginda normalize ediniz.

o0 < x < —oo araliginda olmak iizere a) ¥ = e?** b) P = cos(kx) fonksiyonu ile

. - R ., d
tanimlanan bir pargacigin ortalama momentumunu bulunuz. (p = —ih E)

r

vz _ T :
Y= (#) e @ hidrojen atomunun taban durum fonksiyonudur. r ve r2 beklenen
0

degerini hesaplaymiz. (Kiiresel koordinatlarda hacim elemani: dV = r?sin8 d 6 do
burada0 <r <o, 0< 0 <m,0< ¢ <2m)



